

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 251 szám

Hétfő

Debrecen 1939 november 6

## MEGINDULT A NÉMET PERGŐTŰZ A NYUGATI FRONTON A MAGINOT ERŐDÍTÉSEK ELLEN

**A mai nap döntést hoz a finn—orosz tárgyalások ügyében — Amerika megkezdte a tengeri és légiflotta fejlesztés programjának végrehajtását —**

A Popolo d'Italiának a német—francia frontra kiküldött munkatársa vasárnap reggel azt jelenti Luxemburgból, hogy a német nehéztüzérség egész szombaton éjszaka lőtte a francia vonalakat. Nagyobb harcok esaták nem voltak, a tüzérségi párbaj azonban egyre

nagyobb méreteket ölt. Ez áll elsősorban a német nehéztüzérségre amely szakadatlanul a legerősebb tűz alatt tartja a francia állásokat. A Popolo d'Italia luxemburgi jelentése szerint szomban egyébként a repülőtevékenység is megélné a német—franci hadizóna fölött.

nemben folynak tovább.

A finn küldöttség köreiben nyíltan is hangoztatják, hogy az ellen tetteket még most sem sikerült áthidalni. Ugyanekkor pedig a Krem lin hivatalos lapja, a Pravda, szombat esti vezércikkében újból han-

goztatja, hogy "Szovjetország nem hajlandó semmit sem engedni eredeti álláspontjából.

Római politikai körökben a finn—orosz viszállyal kapcsolatos döntést cséleg ma estére de inkább holnapra várják.

### Churchill Párisban folytat fontos tárgyalásokat

Páris, november 5.(NST) Az angol admirális első lordja, Churchill szombaton Párisba érkezett. Az angol miniszter megérkezése után felkereste Daladier miniszter

elnököt s hosszabb megbeszélést folytatott vele. A miniszterelnök-nél lett látogatás után Campinchi tengerészeti miniszterrel és Barlan tengernaggyal tárgyalt.

### Erősen fegyverkezik Amerika

Vashington, november 5. Vinson, a képviselőház tengerészeti bizottságának elnöke szombaton este ismertette az új flottafejlesztési program részleteit. A prog-

ramot 1910 január havában terjesztik a kongresszus elé. A terv értelmében 95 új hadihajó és 2400 repülőgép épülne összesen 15 milliárd dollár költséggel.

### Lassan haladnak a finn—orosz tárgyalások

Helsinki, november 5. A moszkvai tárgyalásokról a finn állami tájékoztató központ a következőket közli:

A finn megbízottak a tárgyalások során jelentkezett szempontok pontos ismertetését elküldik a finn külügyminisztériumnak. A külügy

minisztérium tanulmányozni fogja ezeket a szempontokat és a körülményekhez képest a finn kormány teljes ülésén is letárgyalatja.

Miután a finn megbízottak új utasításokat kaptak, a tárgyalásokat folytatni fogják. (Magyar Távirati Iroda.)

### Róma hétfőre várja a döntést

Róma, november 5. Az olasz lapok moszkvai jelen-

tése szerint a finn—orosz tárgyalások rendkívül pesszimista hang-

### Göring nem új békeoffenzíva megindítása miatt utazik Rómába

Az olasz lapok londoni jelentéseikben részletesen ismertetik azt a viszhangot amelyet Göring vezértábornagy bejelentett és eddig még hivatalosan meg nem erősített római látogatása váltott ki az angol sajtóból.

Az angol lapok szerint Göring azért jön Rómába, hogy egy új nagyszabású békeoffenzíváról tárgyaljon. Az olasz lapok már címfeliratsikkban neveltségeseznek tü-

nik fel ezeket az angol állításokat s rámutatnak arra, hogy úgy látszik, — még mindig nem akarják megérteni a német álláspont szilárdságát.

Ami a német vezértábornagy római látogatását illeti, megjegyezhetjük, hogy hivatalos helyen nem nyilatkoztak a látogatás felől, római sajtókörökben a hír azonban továbbra is erősen tartja magát.

### Nyugtalanság Párisban és Londonban a német ellenblokádi miatt

Római politikai körökben továbbra is a legnagyobb érdeklődéssel kísérik az angol-francia kormány politikájának következményeit az amerikai fegyverkezési törvény megszavazásával kapcsolatban. Az olasz lapok rámutatnak arra, hogy az első nagy öröm után most már Londonban és Párisban is számolnak azzal, hogy Amerika támogatása mégsem lesz olyan hathatós, mint amilyennek az, papiron végzett számítások alapján látszott. Londonban és Párisban elsősorban az kelt nagy aggodalmat, hogy a német tengeralattjáróflotta két hét óta jóformán minden aktivitástól tartózkodik. Angol és francia körökben most az-

zal magyarázzák meg a német tengeralattjáróflotta feltűnő csendjét, hogy Németország be akarja várni a nagy amerikai szállítmányok megindulását és erre az időpontra tartogatja tengeralattjáró flottája erejét.

Lesz-e finn-országi megegyezés?

A finn-országi megegyezés lehetőségének kérdésével foglalkozik a Vatikán lapja az Observatore Romano a tegnapi számában s azt az aggodalmát fejezi ki, hogy ha a Szovjet nem enged merev álláspontjából, úgy végeredményben Finnország kénytelen lesz fegyverhez nyulni.



# Egyetlen volt 39-es otthonából sem hiányozhat legendás híri dicső ezredének története!

5. Pengőért megszerezheti a „Takarékosság” R. T. központi irodájában,  
Debrecen, Deák Ferenc uccsa 6. szám.

## Szántó, szőlő, gyümölcs

A szorosabb értelemben vett mezőgazdálkodást sokoldalúsága következtében bizonyos önellátás jellemzi. Értve ezalatt azt, hogy a különböző mezőgazdasági növényeket termelő, továbbá réttel, legelővel, esetleg erdővel rendelkező gazdaságnak kívülről aránylag kevés árura van szüksége. Ezzel ellentétben a tisztán szőlő vagy gyümölcs tulajdonosai majd minden szükségletét kívülről kell hogy beszeresse.

Ugyanez áll természetesen a trágyánál is. A mezőgazdaság saját termelte istállótrágyájával úgy, ahogy biztosítani tudja a tápanyagegyensúlyát és csupán az istállótrágya pótlására és kiegészítésére vásárolja a műtrágyát. Ezzel szemben a gyümölcs és a szőlőgazda, minthogy istállótrágyával nem rendelkezik, a tápanyag utánpótlását a műtrágyák útján kell hogy elérje.

Az istállótrágyát a gyümölcs és

és szőlő is épen úgy megkívánja, mint a mezőgazdasági terület. Itt a műtrágyákon van a hangsúly. A szőlő rendkívül tápígényes növény, a mezőgazdaságokban ajánlatos 150—200 kg.-nyi műtrágyakeverék a szőlőnél korántsem elegendő. Kb. 500 kg. az a műtrágyamennyiség, amelynél biztosan számíthatunk magas terményeredményre és pedig ennek fele legyen szuperfoszfát, egynegyede kálcium, egynegyede pedig valamely nitrogénműtrágya. A szuperfoszfátot és kálciumot már az őszi fedéskor, legkésőbb azonban nyitáskor adhatjuk a szőlőnek: a nitrogénműtrágyát azonban két részletben adjuk, egyik felét koratavasszal, másik felét pedig május közepe táján. A bőséges tápanyagellátással nem csupán termésünket emelhetjük 100—200 % kal, hanem különösen minőségben jelentős javulást érhetünk el úgy a szőlőnél, mint a gyümölcsnél.

## Házbirtokosok figyelmébe

A házbirtokosoknak a birtokukban levő házak után az 1940. évi szőlő házbérvallási ívet folyó évi november hó 1. és 30. között terjedő hónapban, a hivatalos ó-

rák alatt a városi adóhivatal III/4. kivetési osztályánál (I. emelet 37. sz. helyiség a Sas uccsa felőli lépcsőfeljárattal szemben) a következők terhére nyújtásba.

## Adóirizetési felhívás

Az 1939. évi IV. negyedére esedékes együttesen kezelt közadótartozásait az évi november 15. ig kell befizetni.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít. (Városi Adóhivatal.)

## Betegszállító autót vesz a Város a Mentőállomás részére

A város polgármestere versenytárgyalást hirdet a hivatásos tűzoltóság és Mentőállomás részére szükséges 1 db. mentő-beteg-

szállítóautó, illetve ez alváz és felépítmény együtt, vagy külön-külön való szállítására. Az ajánlat benyújtásának határideje nov. 15.

## Segédnyilvántartói állást tölt be a Város

Debrecen város törvényhatóságánál nyugdíj jogosultsággal egybekötött szervezett s a törvényhatósági bizottság legközelebbi rendes közgyűlése által életfogytiglanra szóló választás útján be-

töltendő egy, a XI. fizetési osztályba sorozott segéd nyilvántartói állásra pályázatot hirdet a polgármester. A pályázati kérvényeket november 30. déli 12 óráig kell feltétlenül benyújtani.



Eljegyzések: Vértesi István birtokos, — Nagy Zsuzsanna, Luczi Ferenc hentes segéd—Németh Zita, Balogh Sándor cipész s—Molnár Mária, Futika Antal fm. — Hunyadi Margit, Szathmáry Lajos fogműves s—Uri Irén, Képes Gyula Máv. mozdonyvezető — Seres Erzsébet, Deák Ferenc kereskedő segéd—Széll Ilona, Kovács József kereskedő segéd—Katona Juliánna, Fábrián Lajos laboráns — Tóth Irén, Bihari Lajos hentes—Kerekes Ilona, Kanizsai Ferenc okl. gazda—Varga Viola.

Házasságok: Marosi Imre okl. gazda—Horváth Ella, Gombos István tisztviselő—Szabó Margit, Véber Lajos szabász — Kohn Ilona, Aúfichtig Sándor kereskedő—Bodnár Lujza, Kupferstein Mór terménykereskedő—Gottdiener Margit, Kató Sándor járásbírói eljárázó—Blaskó Erzsébet, Fodor István npsz.—Szalóki Anna, Lengyel László kovács segéd—Széll Juliánna, Báthori István cipész mester—Sándor Eszter.

Születések: Danka Pál állványozó, leány Katalin, Keckeméti István npsz. f. u. István, Pálkás János napszámos f. u. János, Szabó Imre kocsis f. u. Antal, Rákosi Lajos napszámos leány Erzsébet, Pistai György fm. f. u. Imre, Futó Imre napszámos leány Irén, Szilágyi András fm. f. u. Zoltán, Makai Emil gyógyszerész leány Judit, Pásztor Ferenc földbirtokos f. u. Ferenc, Szathmári János napszámos leány Katalin, Kulcsár Ferenc fm. f. u. Imre, Szabó József Máv. altiszt f. u. József.



Házalások: Lövei Márta ref. 3 éves Máv. Kolonia, Magyaros János napszámos ref. 30 éves Hajdusoboszló, Bagi László ref. 3 hónapos Dévai u. 13. Özv. Balog Gáborné ref. 70 éves Honvéd u. 45. Csizsár Andrásné ref. 76 éves Miklós u. 60, Mezei Sándor npsz. g. kat. 32 éves Nagyléta.



MŰSOR  
Hétfőn este: "Utolsó tánc". —

Tisztviselői 50 százalékos előadás. Kedden este: „Egyet lehet igazán szeretni.” (A 7. bérlet). Szerdán este: „Egyet lehet igazán szeretni.” (B 7. bérlet). Csütörtökön este: „Vidéki történet.” (A 8. bérlet). Pénteken este: „Vidéki történet.” (B 8. bérlet).

A Debrecen város guthi erdőhivatala kerületében fekvő Jakab, Tamássy és Angyaltelek raktárakban készletezett 1522. öltöly szerfa november 2-án versenytárgyalás útján kerül eladásra. — Bővebb fevilágosítással a város gazdasági és erdőészeti ügyosztálya.

A közegészségügyi rendelkezések szerint az uccáknak és köztereknek bármikéinti bemooskolása tilos. Tilos az uccákon és piacutakon a gyümölcs és zöldségkuladékok eldobálása. Kihágási eljárást indítanak a rendelkezések megszegői ellen.



—Várható időjárás a következő 24 órára: Elénk déli, délnyugati szél. Jórészt borult idő. Több helyen eső és köd. A hőmérséklet alig változik.

## Olvassa és terjessze az: „Alföld”-et

HA AZ arcszine fakó, szürkés-sárga és tekintete bágyadt, ha hangulata nyomott és nehéz álmok gyötrik, mert makacs székszorulás, a bél tulságos rothadási folyamatai, gyomorégés és epepangás kinezák, olyankor tanácsos néhány napon át reggel felkeléskor egy-egy pohár természetes FERENC JÓZSEF keserűvizet innia. Kérdezze meg orvosát!

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Willy Forst főszereplésével az izgalmas bűnügyi történet az:

## Ember, vagy gazember

Világhíradó!  
Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

## Mindenféle nyomtatványokat

izléses és kifogástalan minőségben

készít:

## az „Alföld” nyomdavállalata

Debrecen,

Piac uccsa 41. sz.

